



Распахнут
перед нами
мир широ-
кий,
он наших
рук и на-
ших зна-
ний ждет,
здравст-
вуйте, то-
варищи,
уроки,
здравствуй,
школа и
учебный
год!

Плакат ху-
дожника
В. Сачко-
ва. Изда-
тельство
«Плакат».
Фотохро-
ника ТАСС.

Школьный праздник

— Равняйся! Смирно! Равнение на середину! Товарищ директор, учащиеся Усманской восьмилетней школы построены на линейку в честь первого звонка, — доложил физрук Анатолий Владимирович Дашковский, и, обернувшись к строю, скомандовал — Вольно!

Директор Надежда Владимировна Кондратьева обратилась к ученикам с теплой речью, поздравила детей, преподавателей, мам, пап, бабушек и дедушек с праздникоом — началом учебного года.

Обширная зеленая поляна школьного двора залита солнцем, улыбками, цветами, сиянием озорных и счастливых ребячих глаз.

Ученица шестого класса Наташа Селетникова, волнуясь, прочла стихотворение С. Михалкова «Важный день»:

...По одной простой примете
Узнаем мы этот день —
По идущим в школу детям
Городов и деревень...

Звонко звучит девичий голос. Затем учеников и учителей поздравил секретарь парткома колхоза «Сибиряк» Александр Леонтьевич Бедедин и председатель исполнительного комитета Усманского сельского Совета Александр Алексеевич Сладков.

Но самым волнительным на этой линейке, пожалуй, была своеобразная трудовая эстафета. Надежда Владимировна взволнованно сообщила детям, педагогам и всем присутствующим о том, что сегодняшний школьный звонок отмечает сорокалетний педагогический путь учителя истории Усманской школы Ивана Степановича Косинского.

В один из последних августовских дней 1938 года получил назначение в Ко-зельскую семилетнюю школу молодой историк. И вот сорокалетний юбилей. Сотни его учеников: инженеров и трактористов, врачей и педагогов, людей самых разных профессий — живут и работают во всех уголках нашей необъятной Родины. Его пер-

ым воспитанникам сегодня уже за 50 лет, но, несомненно, все они помнят Ивана Степановича.

Это он, Иван Степанович, десятки лет является бесменным наставником молодых педагогов. Это его трудом, под его руководством построена старенькая Усманская школа, которая когда-то была самым большим и самым красивым зданием в селе.

Незачем говорить, с какой теплотой было встречено это событие, как от души аплодировали старому учителю все, кто находился сегодня на празднике первого звонка, как от души поздравляли юбиляра дети, педагоги, родители.

Он еще бодр и полон энергии учитель истории Иван Степанович Косинский и встретит еще не один первый звонок, передаст свои богатые знания еще не одному молодому педагогу.

Вот и сегодня впервые войдет в класс молодая учительница физики и математики Раззаренова Наталья Павловна, которую также тепло и сердечно приняли в свой коллектив усманские учителя и одарили огромным букетом цветов школьники.

Присутствует на линейке недавний выпускник Усманской школы, ныне главный агроном колхоза «Сибиряк» Анатолий Семенович Белоусов. Несмотря на занятость, он выкроил часок, чтобы провести с учениками «урок знаний», рассказать им о своей профессии, о благодатном труде хлебороба.

Но вот прозвучал и первый звонок. Первоклассница Света Есина обошла с колокольчиком строй учеников, отдельно позвонила гостям, мамам, папам, потом подошла к своему классу и, не переставая звонить, направилась в школу, а за нее весь строй ребят.

Через несколько минут начнется первый урок из тысячи уроков школьных и жизненных, которые предстоит им пройти.

Ст. ДМИТРИЕВ.

Первая звездочка

Первая звездочка появилась на бункере комбайна, которым управляет Александр Гусаков, механизатор Покровского отделения Чебулинского совхоза. Он в этом году закончил Марининское сельское профессионально-техническое училище и получил права тракториста-машиниста широкого профиля. С первых дней самостоятельной работы зарекомендовал себя с хорошей стороны.

Наш корр.

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ 40-И
№ 106 (4257)

СУББОТА, 2 СЕНТЯБРЯ 1978 ГОДА.

ПОДАРОК ОКТЯБРЮ

Успешно завершили август доярки и скотники первого отделения Чумайского совхоза, которыми руководят коммунист В. Г. Ильинченко. Животноводы этой бригады в прошлом месяце получили в среднем от коровы по 343 килограмма молока при плане 300. С начала года продуктивность дойного стада превысила 2500 килограммов продукции от животного. Обсуждая Письмо ЦК КПСС Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании соревнования в третьем году пятилетки, доярки и скотники бригады В. Г. Ильинченко в этом году дали слово — надоить от коровы по 3060 килограммов молока. Практически с таким показателем коллектива справится намного раньше. Намечено на год будет сделано к 7 ноября. Это будет хороший подарок Великому Октябрю.

В повышении бригадных показателей большой вклад вносят передовые доярки, такие как Н. Я. Сыненко и Н. Д. Пожидаева.

Нина Яковлевна ко дню принятия новой Конституции СССР перевыполнит личные годовые обязательства. На 1 сентября она надоила в среднем от коровы своей группы по 2951 килограмм молока.

Второе место в соревновании животноводов фермы занимает кавалер ордена Ленина Н. Д. Пожидаева. При годовом обязательстве 3600 Нина Дмитриевна за 8 месяцев надоила в среднем от коровы по 2786 килограммов молока.

Н. АЛЕКСЕЕВ.

ВЕСТИ ИЗ ОРЛОВО-РОЗОВА

Давно не было такого урожая кукурузы, как нынче. С убранных 137 гектаров основной силосной культуры набрано 3500 тонн зеленой массы, или в среднем с гектара механизаторы наращивают по 260 центнеров. Мешают дожди косить кукурузу и закладывать силос. Приходится людям маневрировать техникой, использовать каждый погожий час.

Несмотря на ненастье, хороших показателей в работе добился секретарь комсо-

МОДЕЛЬНОГО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИИ, ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ХОЗЯЙСТВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ ОСЕННЕЙ СТРАДЫ.

ФЕОФЕЛАКОВ Федор Николаевич, комбайнер Усть-Сергинского совхоза, намолотивший 2047 центнеров зерна.

ТАЙЧЕНАЧЕВ Петр Михайлович, комбайнер этого же хозяйства, намолотивший 1596 центнеров зерна.

КОРОВЧЕНКО Виктор Михайлович, комбайнер этого же хозяйства, скосивший жаткой ЖВН-6 хлеба на 400 гектарах.

МУРАШКИН Николай Вениаминович, механизатор Чебулинского совхоза, накосивший 2075 тонн зеленой массы кукурузы.

МИХЕЕВ Федор Васильевич, тракторист Усть-Сергинского совхоза, вспахавший трактором К-700 зябь на 400 гектарах.

ПОДДУБНЫЙ ЮРИЙ Петрович, механизатор Чебулинского совхоза, вспахавший трактором К-700 зябь на 400 гектарах.

Порадовали успехами

центнерового веса и передавать на откорм.

О том, что передовые животноводы хозяйства спрашиваются с планами и заданиями, показывает перевеска молодняка. Ежемесячно коромыслы они окупают сверхплановыми привесами. Например, в минувшем месяце следовало получить в среднем на теленка по 600 граммов привеса, но А. Т. Машкова, Е. Т. Белоусова, А. А. Часовских со своим помощником Н. П. Архиповым оккупили коромыслы по 765 граммов привеса на голову. Сверх плана произведено около десяти центнеров говядины.

А. ПУКОВ,
главный зоотехник
колхоза.

Щищают молодняк крупного рогатого скота. Постоянно перевыполняют нормы.

В августе, например, Анна Игнатьевна и Мария Васильевна, ухаживая за группой телят в 106 голов, получили суточные привесы по 605 граммов при плане 550.

Сохранила весь приплод от падежа, оккупила хорошо коромыслы Евдокия Афанасьевна Щурова. Она ухаживает за телятами профилакторного возраста.

П. ВЫЛОБКОВ,
управляющий третьим отделением Чебулинского совхоза.

ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

29 августа бюро районного комитета партии утвердило ряд постановлений первичных партийных организаций по приему в члены и кандидатами в члены КПСС.

В члены КПСС принятые: Богданов Владимир Тимофеевич, милиционер РОВД; Габова Валентина Егоровна,

доярка совхоза «Чебулинский»; Дудышева Надежда Николаевна, доярка совхоза «Усть-Сергинский»; Пугачев Анатолий Степанович, Сабельников Галина Дмитриевна, механизаторы того же хозяйства; Шайдуров Николай Ильич, механизатор колхоза «Сибиряк».

Кандидатами в члены партии принятые: Горлов Юрий Викторович, шофер редакции; Иванов Владимир Федорович, тракторист ЛУАДА;

Квашнин Виктор Андреевич, шофер совхоза «Чумайский»; Мирикевич Николай Анатольевич, тракторист мхлесхоза; Миронова Любовь Павловна, инструктор по кадрам района; Назин Николай Леонтьевич, секретарь комсомольской организации совхоза «Усть-Сергинский»; Пашкова Светлана Ильинична, доярка колхоза «Маяк Ильинича»; Рагозин Владимир Николаевич, шофер совхоза «Чумайский».

ГОД СМОТРА КОМСОМОЛЬСКИХ ДЕЛ

На XVIII съезде ВЛКСМ Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев в своем выступлении дал творческое развитие ленинской программы коммунистического воспитания подрастающего поколения в сегодняшних условиях. Задачи, поставленные в приветствии ЦК КПСС, речи товарища Л. И. Брежнева, стали главным содержанием всей работы Чебулинской комсомолии.

Руководствуясь указаниями XXV съезда КПСС, районная комсомольская организация, постоянно совместясь со старшими товарищами, стремится в своей практической деятельности обеспечить комплексный подход к воспитанию молодежи, добиться единства идеино-политического, трудового и нравственного воспитания.

Широкое распространение в районе получила инициатива комсомольской организации колхоза «Дружба» по созданию комсомольско-молодежных звеньев в напряженные периоды сельскохозяйственных работ. Так, на весенне-полевых работах за право обладать переходящим призом имени Героя Социалистического Труда П. М. Чеченина боролись 15 комсомольско-молодежных звеньев. Переходящий приз, утвержденный в этом году, впервые вручен комсомольско-молодежному звену колхоза «Дружба» (звеневьев Анатолий Аникин, группомастер Владимир Антипов). Звено награждено Почетной грамотой обкома ВЛКСМ, а Владимир Антипов — знаком ЦК ВЛКСМ «Золотой голос».

На заготовке кормов трудились 26 комсомольско-молодежных коллективов, звеньев, комсомольских групп, ударных отрядов, численностью более 200 человек.

Сегодня уже не один десяток молодых рук вывел свои комбайны на уборку

урожая третьего года десятой пятилетки. Социалистическое соревнование среди молодежи способствует развитию у молодых людей коммунистического отношения к труду и общественной собственности; высокой ответственности и дисциплинированности. Одним из направлений в работе по трудовому воспитанию молодежи стало участие юношей и девушек в борьбе за экономию топливно-энергетических ресурсов. По инициативе комсомольской организации совхоза «Усть-Сергинский» создан районный счет экономии горюче-смазочных материалов, в котором участвуют 9 комсомольских организаций колхозов и совхозов, районного объединения «Сельхозтехника» и ЛУАДа.

Молодежь района обязалась сэкономить за год 100 тонн горюче-смазочных материалов, и сегодня практически каждый молодой человек вносит свой вклад в коллективный счет экономии. Среди водителей в этом лидирует Владимир Рагозин из совхоза «Чумайский», среди трактористов Александр Козев и член райкома ВЛКСМ Валерий Елисеев, молодой гвардеец пятилетки из совхоза «Усть-Сергинский».

Одна из проблем, которая стоит перед нами, — это участие хозяйственных руководителей в воспитании молодежи. К сожалению, редкий руководитель вникает в жизнь молодежи, присутствует на комсомольских собраниях. С сентября начинаются отчеты и выборы, и район комсомола просит руководителей всех звеньев присутствовать на этих собраниях, выступить перед молодежью.

В прошлом году в системе комсомольской политической учебы занималось бо-

лье 500 юношей и девушек. С каждым годом в районе сокращается число молодых людей, не охваченных обще-

лей полутора тысяч юношей и девушек района. Общественно-политическая аттестация участников ленинского

сторон деятельности комсомольской организации района остаются в тени, мы мало нацеливаем через газету комсомольские организации на борьбу с недостатками в работе, на усиление критики и самокритики.

Через все тяготы и лишения, сквозь бури и грозы наши деды и отцы пронесли незапятнанным знамя ленинизма, знамя, которое по праву духовного наследия принимали и принимают сегодня руки молодых. От сердца к сердцу передается эстафета духовной чистоты и мужества, которую как святыни несут красные следопыты — две тысячи участников Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи, пионеров по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

По итогам восьмого этапа похода комсомольская организация района награждена Почетной грамотой обкома ВЛКСМ. Создание летописи народного подвига продолжается. Бесконечна сильнова благородность молодежи старших поколений, ветеранам войны и труда за сделанное ими, за то, что мы живем под мирным небом. Благородный долг комсомольцев, юношей и девушек — окружить каждого ветерана вниманием, теплом и заботой. Это будет свидетельством нерушимой связи всех поколений — в этом одно из направлений коммунистического воспитания молодежи.

Часто общественно-политическая аттестация проходит без участия производственного коллектива, не способствует развитию критики и самокритики, выявлению недостатков в труде, учебе, воспитательной работе. Приходится констатировать такой факт среди молодых механизаторов колхоза «Дружба» и совхоза «Чебулинский», как, например, перерасход горюче-смазочных материалов, а за счет каких причин это происходит, неизвестно.

С газетной строкой, с позывными радио и видеопрограммами приходят к нам волнующие известия о жизни планеты, ощущение трудового пульса района. Почетное слово, несущее идеи партии в массы, согретое огнем души журналиста, пользуется у молодежи огромным авторитетом. Но комсомольские работники, активисты иногда забывают о силе печатного слова в деле коммунистического воспитания молодежи. Неэффективно работает нештатная молодежь, редакция при райкоме ВЛКСМ, много

дом, пожелал успехов в работе и учебе.

От имени учителей выступила классный руководитель выпускников Т. И. Колмакова, делегат съезда учителей. Она пожелала одним — успешно закончить десятый, а другим, первоклассникам, — твердо стать на тропинку знаний. Директор Чебулинского совхоза И. К. Гриценко рассказал о делах в хозяйстве, отметив, что, несмотря на тяжелые погодные условия, механизаторы совхоза заготовили в три раза больше силюса, чем в прошлом году. Комбайнеры сейчас обмолачивают зерновые, трактористы пашут зябь... Иван Кондратьевич отметил и хорошую помощь школьников во время летних каникул. Конечно, связи совхоза со школой будут крепнуть, а сегодня для обладания профессиями шофера и тракториста хозяйство передало школьникам два новеньких трактора и автомашину.

От имени родителей выступила Л. В. Овчинникова. Сегодня среди первоклассников стоит и ее сын. Она пожелала удачи не только новичкам, но и всем учащимся, педагогам.

По традиции будущие выпускники вручили цветы и подарки первоклассникам.

Вынос знамени. Классные руководители собирают ребят, знакомят с расписанием занятий. Новый учебный год начался.

Н. ГУСЕЛЬНИКОВ.
Фото Ю. Горлова.

СТАЛО ТРАДИЦИЕЙ

Почетные грамоты за отличный труд приложили к заявлениям о приеме в среднее сельское ПТУ № 8 города Ломоносова Ленинградской области братья Герман и Юрий Лобутовы, решившие стать механизаторами широкого профиля. Во время каникул они работали на полях совхоза «Котельский» вместе с отцом и старшими сестрами, выпускницами этого же училища.

Выбрав профессию землемеров, ребята по установленной традиции в семье традиции подали документы в ПТУ, знакомое им не только по рассказам родных. Братья Лобутовы еще во время учебы в школе не раз бывали в училище. В его мастерских школьники проходили практику.

О профессии землемера рассказывали ученикам школ педагоги ПТУ, выпускники училища, среди которых немало знатных механизаторов, животноводов, поголоводов. Зачастую они демонстрировали ребятам мастерство прямо на рабочих местах. Вместе с учащимися ПТУ школьники проводили вечера отдыха, выступали перед жителями района с концертами художественной самодеятельности. Не удивительно, что все четыреста вчерашних школьников, пришедших в нынешнем году в Ломоносовское ПТУ, еще задолго до экзаменов выбрали себе одну из восьми специальностей, которые предлагают училище.

Корр. ТАСС.

РЕПОРТАЖ

На тропинку знаний



У Любови Григорьевны Грищенко сегодня первый сентябрьский звонок звучит двадцать шестой раз.

На первый звонок у Чебулинской средней школы собралось много людей. Здесь — учитель, родители, приглашенные. Но больше всех, конечно, учеников — от степенных, ставших за

последние каникулы более взрослыми, десятиклассников до первоклашечек, чьи головы чуть видны из-за больших букетов. Вообще цветов — море: здесь и гладиолусы, и гергины, и астры...

...Раздается команда построения на линейку. Директор школы Л. В. Ильина докладывает о готовности учащихся к первому звонку. Выносятся знамена: юбилейное, общешкольное, комсомольской и пионерской организаций. Торжественную часть открыла Л. В. Ильина. Она отметила особенности этого года, года 60-летия комсомола, года годовщины со дня принятия новой Конституции СССР и пожелала педагогическому коллективу успехов в работе, а ребятам — отличной учебы.

В своем выступлении Лидия Васильевна также отметила, что этот первый звонок для Любови Григорьевны Грищенко, учительницы школы, звучит двадцать шестой раз. Четверть века она отдала школе.

Тепло встретили чебулинцы и молодых специалистов — их в этом году приехало три.

Затем слово предоставили председателю райисполкома А. Г. Чащину. Александр Гаврилович от имени бюро РК КПСС, исполкома райсовета народных депутатов поздравил собравшихся с наступающим учебным го-

Страница сельского механизатора

ХЛЕБОРОБ

Выпуск № 6

ЛУЧШИЕ ТРАКТОРИСТЫ

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ПЕРЕДОВЫХ МЕХАНИЗАТОРОВ ХОЗЯЙСТВ ЗА 7 МЕСЯЦЕВ.

В первой колонке — фамилия и инициалы механизатора, во второй — марка трактора, в третьей — выработано эталонных гектаров за 7 месяцев, в четвертой — сэкономлено килограммов дизтоплива за это время.

СОВХОЗ «УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»

Ямилов Н. П.	К-700	989	—
Угрюмов Т. А.	ДТ-54	913	77
Кутепов Ф. Д.	МТЗ-80	803	—
Шапошников В. П.	ДТ-75	757	100
Александров Д. А.	ДТ-54	698	685
Шариков А. А.	К-700	677	1844
Ананьев Ю. А.	МТЗ-50	594	—
Хомяков А. П.	ДТ-54	584	—
Волохов Н. С.	ДТ-75	548	14
Евдокимов В. С.	МТЗ-50	547	—
Вульф Е. В.	МТЗ-50	453	2063
Козев В. Н.	МТЗ-80	418	1832
Сахно А. Г.	МТЗ-50	414	1908
Винников Н. С.	МТЗ-52	386	1001

СОВХОЗ «ЧУМАЙСКИЙ»

Лазарев М. А.	К-700	2109	450
Гирич В. А.	К-700	2065	178
Куничкин А. И.	ДТ-75	997	320
Данько В. И.	ДТ-54	930	106

Доронин А. Е.	ДТ-75	869	220
Щенников А. Д.	МТЗ-80	911	190
Алексеенко П. Н.	МТЗ-52	788	194

СОВХОЗ «ЧЕБУЛИНСКИЙ»

Есин А. Т.	К-700	1795	1802
Швец И. Р.	МТЗ-50	795	231
Королев И. И.	МТЗ-50	797	—
Лязгин А. А.	ДТ-54	724	516

СОВХОЗ «ЛЕТЯЖСКИЙ»

Гасанов И. В.	ДТ-75 М	1176	797
Андреев Н. В.	ЮМЗ-6	646	727
Соколов П. И.	МТЗ-50	545	744
Черепанов С. Г.	МТЗ-80	520	144

КОЛХОЗ «МАЯК ИЛЬЧА»

Ленгардт К. А.	К-700	2272	769
Сладков С. М.	К-701	1788	427
Беккер А. А.	К-700	1667	272
Кулемов О. В.	ДТ-75	840	441

МЕЛЬНИКОВ В. П. МТЗ-52

Мельников В. П.	МТЗ-52	724	339
-----------------	--------	-----	-----

КОЛХОЗ «СИБИРЯК»

Тельманов А.	ДТ-75	960	1148
Вологдин Г. Д.	МТЗ-50	940	316
Константинов А. Н.	К-700	928	884
Мурашкин Д. П.	МТЗ-50	588	281

КОЛХОЗ «ДРУЖБА»

Уренко Г. К.	Т-40 А	993	460
Ануфриев В. А.	ЮМЗ-6	685	1680
Чернышев М. Я.	МТЗ-50	600	2730
Антипов В. Н.	МТЗ-50	600	340

Верзилов В. Г.	МТЗ-50	528	79
Татьков Н. Е.	Т-40 А	486	1300



ПО СТОПАМ ОТЦА

Заслуженной славой в колхозе «Маяк Ильича» пользуется коммунист А. А. Ленгардт. Антон Антонович — опытный механизатор, знает всю технику, имеющуюся на вооружении земледельцев хозяйства. Он постоянно перевыполняет нормы и в весенне-посевную кампанию, и на заготовке кормов, и на уборке урожая. Свою привязанность к машинам, к земле опытный мастер передал сыну.

Константин Ленгардт еще до службы в армии начал работать трактористом. Отслужив действительную службу, вернулся в родное село. Этот комсомолец изучил новый трактор К-700 и

сейчас эффективно использует «Кировец».

На подготовке почвы в период заготовки сена он систематически перевыполнял задания. По итогам соревнования Константина не раз награждали переходящим флагом.

Сейчас молодой механизатор в трудных погодных условиях обрабатывает землю под урожай будущего года. Зябь готовит плоскорезами. Со смелыми нормами младший Ленгардт, как всегда, справляется. На закрепленном «Кировце» он выработал больше всех в колхозе эталонных гектаров, обогнал ровесников отца, имеющих опыт работы столько лет, сколько ему от роду.

У Константина Ленгардта самая большая экономия дизельного топлива. По стопам отца хороший дорогой идет комсомолец.

Н. АЛЕКСЕЕВ.

ВПЕРЕДИ — И. ЧЕРЕДНИЧЕНКО

Хороший урожай кукурузы вырастили механизаторы нашего отделения. С убранных 155 гектаров заложено в ямы 5200 тонн зеленой массы для 314 тонн скормлено скоту. Простой подсчет показывает, что сбор в среднем с гектара составляет по 350 центнеров. Впереди дел много. Предстоит коллективу скосить кукурузу еще с 225 гектаров. Причем участки остались урожайные. Ненастие сильно мешает работе агрегатов и транспорту. Но

наши механизаторы, преодолевая трудности, закладывают силос. Все трактористы, занятые уборкой основной силосной культуры, с нормами справляются, если нет днем дождя.

На этом участке лучших показателей добился Иван Степанович Чередниченко. В отдельные смены он накашивает до 250—280 тонн зеленой массы.

В. КРАМАРЕНКО,

управляющий первым отделением Чумайского сза-

наставничество в колхозе «Сибиряк» в почете. В этом хозяйстве молодежи уделяют большое внимание. Не случайно ребята, отслужив в армии, остаются работать механизаторами.

На этом снимке — три молодых специалиста. В перевыполнение плана заготовки грубых кормов внесли лепту и они: комсомолец Анатолий Афанасьев, кандидат в члены КПСС Сергей Алябьев, Геннадий Мокшин. Ребята полны решимости посоревноваться с опытными мастерами и на уборке урожая.

Фото Ю. ГОРЛОВА.

Передовики автотрасс

В первой колонке — фамилия и инициалы шофера, во второй — марка автомобиля, в третьей — какой сделан пробег (в тонно-километрах) за 7 месяцев, в четвертой — сэкономлено литров бензина за это время.

СОВХОЗ «УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»

Елисеев В. В.	ГАЗ-53	66765	5939
Егоров А. А.	ГАЗ-53	58697	4516
Ченский М. С.	ГАЗ-53	55733	348
Помогаев А. В.	ГАЗ-53	52181	1890
Дюкарев В. И.	ГАЗ-53	43578	2283

СОВХОЗ «ЧЕБУЛИНСКИЙ»

Артемов С. П.	ГАЗ-53	29520	203
Кирличенко А. Я.	ЗИЛ-555	70988	126
Бондаренко В. Е.	ГАЗ-53 А	61412	83
Щетинин Я. Т.	ГАЗ-53 А	53658	204
Ежелев В. А.	ГАЗ-53 А	51220	434

ЭКРАН СЕНТЯБРЯ

Жители района в сентябре смогут посмотреть ряд новых художественных фильмов.

«Новобранцы идут на войну». Производство киностудии «Франция». Герои фильма — четыре озорных парня, проходящих армейскую службу, которые без конца попадают в забавные ситуации.

Дружная, веселая семья жила в Ленинграде: мама, папа и девятилетняя дочка. Мама работала врачом на «скорой помощи», папа был ветеринарным врачом, а Инга училась в третьем классе. Но однажды пришла беда — в автомобильной катастрофе трагически погибла мама Инги. Огромное горе обрушилось на девочку.

Пришла весна, заселенели деревья, веселыми стайками носились дети. И вот на улице Ингу остановили вопросом: «Девочка, хочешь сниматься в кино?». «Нет» — ответила Инга. И она не обманывала. Об этом рассказывает новый художественный фильм «Девочка, хочешь сниматься в кино?». Производство киностудии «Ленфильм».

Фильм «Падшая Эмине». 1909 год. Маленький уездный турецкий городок встревожен. Сюда из губернского центра присыпают женщину непристойного поведения, которую все так и зовут «падшая». Злая молва преследует эту молодую, скромную и на свою беду красивую женщину. Не зная, как поступить с ней, молодой лейтенант, в распоряжение которого попадает Эмине, временно помещает ее в тюрьму...

«Воспоминание о курорте». О судьбе молодого венгерского революционера, который после разгрома Венгерской Советской Республики вынужден скрываться от преследования полиции.

«Романс за крону». Герои фильма очень молоды, их связывает первое хрупкое чувство, которому предстоит пройти через сложные жизненные испытания.

Зрители посмотрят фильмы «Комиссар полиции обвиняет», «10 дней за свой счет», «Солнце, снова солнце», «Семейный портрет в интерьере» и другие.

Для детей мы покажем новую цветную сказку «Кольца Альманзора». Сказка рассказывает о сватовстве двух жаждных и трусливых принцев к дочерям королевы. Чистая сердцем принцесса Алея легко отличает фальшивые чувства от истинных и поэтому предпочла женихам — принцам скромного и смелого садовника Зинзивера.

Для детей будут демонстрироваться фильмы: «Лев и кот», «Ох, уж эта Настя», «Мультеборник № 8».

для субботнего номера

НУ И ЛОШАДИНАЯ СИЛА!

Пятый год держится рекорд страны в упражнении на максимальную силу тяги, установленный «русским тяжеловозом» Путником, — 24,5 тонны груза.

— Но есть все основания полагать, что младшему брату рекордсмена — Прибою

2 СЕНТЯБРЯ — ПРОВОЗГЛАШЕНИЕ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ (1945)



33 года тому назад, следуя примеру Великой Октябрьской социалистической революции, вьетнамские рабочие и крестьяне совершили Августовскую революцию и заявили миру о

рождении нового демократического государства — Демократической Республики Вьетнам. За годы народной власти ДРВ, совершив гигантский скачок от средневековой отсталости,

МЕДИКИ СОВЕТУЮТ, РАССКАЗЫВАЮТ

Признаки грозной болезни

ЧЕЛОВЕК, систематически употребляющий спиртные напитки, становится алкоголиком незаметно для себя. Поэтому поначалу многие даже не отдают себе отчета в том, что дурная привычка переросла в тяжелую болезнь. «Конечно, я выпиваю, пью много и часто, но алкоголиком себя не считаю» — обычно говорят такие люди.

Однако существует немало признаков, которые позволяют врачам, да и не только врачам, поставить точный диагноз: перед нами хронический алкоголик.

Основным признаком алкоголизма является постоянное непреодолимое влечение к спиртному, вследствие чего каждая последующая доза выпивается тогда, когда еще не закончилось действие принятой ранее. Большой испытывает потребность в опьянении, а лишение алкоголя вызывает у него ряд неприятных ощущений и острую потребность в приеме алкоголя, после удовлетворения которой эти явления несколько смягчаются.

Обычно через 12 часов после прекращения приема алкоголя появляются дрожание рук, тошнота, изжога, боли в области сердца и желудка, физическая слабость, потливость. Все это часто сопровождается пониженным настроением, ощущением тошки.

Важным признаком сформировавшегося алкоголизма принято считать потерю чувства меры в употреблении спиртного. Вначале это проявляется в том, что больной все чаще и чаще вводит себя в более тяжелые состояния опьянения. Однако в некоторых ситуациях он может воздержаться от приема спиртного. В дальнейшем

утрачивается и этот контроль.

У больных заметно меняется поведение, обычно они бывают инициаторами скандалов и драк. Злобность, взрывчатость и вспыльчивость сочетаются у таких людей с повышенной требовательностью к окружающим и весьма снисходительным отношением к себе. Возникает стойкая бессонница — не помогают и снотворные средства, к которым организм быстро привыкает.

Трудоспособность больного снижается сначала количественно, а затем и качественно, что приводит к частымуволнениям и смене мест работы, понижению в должности, уменьшению заработка. А это усложняет и без того запутанные отношения с семьей, родными и близкими.

Нередко больные начинают пить запоями, которые продолжаются от 2—5 дней до 2—3 недель. В результате основными чертами характера становятся безволие, лживость. Появляется специфический для хронической алкогольной интоксикации алкогольный юмор, который отличается от юмора здоровых людей своей грубостью и отсутствием оценки ситуации. Нарастает ревность к жене, возникают так называемые ревнивые подозрения пьяниц: жена обвиняется в измене, легкомыслии.

Дальше события могут развиваться так: увольнение с работы, правонарушение, совершенное ради вышивки — ведь на ней сконцентрированы теперь все интересы. Присоединяются различные заболевания: инсульты, сосудистые кризы, язвенная болезнь, печеночная недостаточность и прочие. Состояние больных ухудшается,

丧失, минуя капиталистическую стадию развития, превратилась в социалистическое государство, стала оплотом геройской борьбы вьетнамского народа за независимость родины против посягательств империалистов. В ходе этой борьбы народ Вьетнама под руководством Коммунистической партии не только защищил и упрочил завоевания социализма в ДРВ, но и добился полного освобождения Южного Вьетнама от американских агрессоров, завершил государственное объединение страны, провозгласив образование Социалистической Республики Вьетнам. Сбылась веховая мечта вьетнамских патриотов, вождя вьетнамской революции Хо Ши Миня о едином, независимом, демократическом Вьетнаме.

На снимке: на улице города Хошимина.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

УГОЛОК ДЛЯ ДЕТЕЙ

Коня в гости зовут не меду пить, а воду возить

Б. ШЕРГИН.

Как богата речь человека, если в ней много пословиц и поговорок! Образным народным языком отлично владел писатель Борис Викторович ШЕРГИН. Недавно в издательстве «Детская литература» вышла книга его рассказов, которые Борис Викторович объединил тремя словами — «Пословицы в рассказах». У каждой пословицы — своя история. Вот одна из них.

Как-то бабушка, повязавшись кружевной косынкой, сказала Ване:

— Меня пригласила к себе чай пить одна дама. Я вернусь через час.

Часа полтора Ваня ждал бабушку. Его утешила старуха-соседка:

— Сейчас придет твоя бабка. И в какой она дом чай пить ушла?

Наконец бабушка появилась. Соседка ахнула:

— Подружка, чем ты руки замарала? Что к чаю-то подавали?

— Лак черный. — Бабушка рассмеялась и села рядом. — Ну слушайте. Встретила я утром новую свою знакомую. Умоляет прийти на чашку чая со свежим медом. Прихожу к ней. Она меня тащит к буфету:

— Посмотрите, бабулечка, что наделал столяр — запял черным лаком наружную полку буфета и ушел. И лак оставил. И две недели не показывается.

— Эти пятна надо циклевать, то есть отскоблить, и два раза покрыть полку лаком.

Дамочка со слезами обняла меня:

— Бабулечка, завтра день моего рождения! Будут гости. Вот вам лак и кисточки. Зайдитесь этой полочкой, а потом я угощу вас чаем с медом.

Девяться некуда. Я стеклом пятна отскоблила, два раза полку лаком крыла и сушила. Говорю:

— Принимайте работу, сударыня. Я домой спешу.

А она:

— Бабулечка, я вас медом и чаем хотела угостить.

— «Коня в гости зовут не меду пить, а воду возить» — старинная пословица.

— Ну и много ли ты заработала? — засмеялась соседка.

— Подали спасибо, да домой не донес. Это тоже пословица.

(Перепечатано из газеты «Неделя» № 13 1978 года).

А. БЕРЕСНЕВ.

НЕЗВАНЫЙ ГОСТЬ

К червячку стучится дядя:

«Тук-тук-тук!
Тут-тук-тук!
Принимай гостей, приятель,
Я твой друг,
Давний друг!».
Испугался червячок,
Запер двери на крючок
И кричит на стук
знакомый:

«Не стучи!
Меня нет дома!».

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652170, р. п. Верх-Чебула, ул. Мира, 2. Телефоны: редактора — 2-27 (1 звонок), ответственного секретаря — 2-27 (2 звонка), отдела сельского хозяйства — 2-26, отдела культуры — 2-28, бухгалтерии — 2-25. Отпечатано на плоскопечатной машине в Чебулинском участке Мариинского производственного полиграфического объединения, управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Объемом 0,5 печатных листа. Тираж 3242 экз. Зак. № 106.